

共赴千里之约 续写“春天的故事”

□记者 杨磊

从长三角到珠三角,从黄海之滨到珠江之畔,从盐阜大地到多彩岭南,跨越山海,谱写合作新篇。

5月29日至31日,2023盐城(深圳)珠三角先进制造业招商推介活动在智造高地、创新之都深圳举行,“盐城之美”与“深圳之新”对话,开启一场长三角中心区城市和珠三角核心城市之间的深度交流合作,携手逐浪攀高、成就美好、共创未来,续写新时代“春天的故事”。



招商推介活动项目签约现场。记者 王亚洲 摄

“6+1”比较优势澎湃新动能

相知无远近,千里心相连。深圳与盐城都是年轻的城市,共同拥有开放城市的气度格局与沿海城市的蓬勃活力,同样浸润兼容并蓄的融合传承、同步涌动拼搏奋进的澎湃动力。

招商推介会上,与会嘉宾充分了解了盐城非常“6+1”比较优势以及“天、地、人、和”之美,深切感受到盐城开放合作、创新发展的态度和决心。特别是身在深圳的盐城乡贤,变身代言人,积极宣传推介盐城的资源禀赋和独特优势。

“近年来,盐城经济社会发展向上向好,投资环境日益完善,逐渐成为长三角和江苏沿海投资兴业的一方热土、绿色低碳发展的一个标杆。”作为从盐阜大地走出来的游子,南方科技大学党委书记李凤亮为蒸蒸日上的盐城感到高兴,“记忆中一直藏着浓浓乡愁,心里满怀服务家乡的热情。今后将更加主动宣传家乡、推介家乡,积极为家乡推荐优质项目、优秀人才,不断拓展深化南方科技大学与盐城的交流合作。”

“低碳化、智能化、数字化是未来经济发展的必然趋势,盐城在这些方面具有先发优势。”华为技术有限公司高级副总裁杨友桂一直心系家乡盐城的发展,“近些年,盐城招引了天合、晶澳等一大批晶硅光伏产业头部企业,规模突破千亿,可以说已站在赛道的优势位置。而且盐城绿色资源丰富,海上风电规模接近江苏省一半、全国五分之一,绿色能源使用占比超过六成,具备高端制造业的强大绿色竞争力。”

在深圳发展历程中,随处可见盐城人的身影。在盐城近年来的转型发展、快速蝶变中,吸引了一大批深圳企业投资布局。

去年,来自深圳的松禾资本与黄海金控集团、海兴集团及滨海医药产业园共同投资合成生物、双碳等领域。

“我们成功推动蓝晶微生物、零一生命等项目落地滨海,还推荐十多个合成生物、新能源领域项目与盐城各

级政府部门、投资平台走访对接。”松禾资本管理有限公司创始合伙人罗飞说,在合作过程中,领略了盐城的比较优势,看好盐城内在潜力和长远态势,愿持续携手盐城共享战略红利和历史机遇,为打造工业经济万亿盐城贡献松禾力量。

这次珠三角之行,除了举办招商推介会,盐城代表团还拜访了广东领益智造、立讯精密等在盐落户龙头企业总部,深化彼此情谊、夯实合作根基;拜访了华润集团、中国电子、中集安瑞科等大型央企、国企,推介盐城优势、共商投资大计;拜访了深圳普渡科技、深圳三诺电子、深圳利亚德光电等数字经济、新一代信息技术领域企业,共享产业风口、成就互利共赢……每到一处,盐城代表团都以百分百的诚意和热情宣传盐城,发出“四份邀约”、许下“三个承诺”。情谊在一次次交流、一次次拜访中升温,相信定能为盐城发展带来新的机遇、注入新的活力。

追“高”逐“新”建设现代产业

制造业是实体经济的根基。珠三角是中国三大经济圈之一,深圳作为全国改革开放的排头兵和创新发展的先行者,电子信息、人工智能、高端制造、科技金融等全国领先。

从招商推介到交流合作,从广拓市场到广交朋友,盐城把以深圳为核心的珠三角,作为提升开放层次、寻求战略合作、集聚发展资源的重点区域,追“高”逐“新”,深度对接珠三角的创新链、产业链、资金链,加快推动战略性新兴产业融合集群发展,全面提升产业体系现代化水平。

“在盐城市委市政府关心支持下,立铠精密飞速发展,是华东地区最大的精密结构件产业基地。”立讯精密工业股份有限公司副总裁余壮恩说,立讯将以立铠精密为样板,全面融入绿色低碳发展示范区建设,做优做强主业,优化产业链资源配置,以产品技术创新和精密制造为基石,打造更具特色的绿色制造新方案,为盐城高质量发展奉献立讯之智、贡献立讯之力、作出立讯之为。

盐城动力及储能电池产能全国第二,SK、比亚迪、蜂巢、耀宁、天合、阿特斯等一批行业龙头企业在盐落子布局。目前已经初步形成了以电芯为主,配套模组、关键材料、综合利用协同发展产业链格局。

“为了抢占电池产业新风口,公司布局电池隔膜项目,收购了盐城博盛新材料新能源有限公司。一期计划今年8月达到满产。”汕头东风印刷股份有限公司总裁王培玉说,盐城产业定位与东风股份在战略布局思路和产业升级方向上高度契合。投资盐城是必然,这里有客户、有市场、有前景。于是集团追加投资,在盐城新上新一代隔膜及涂覆生产线10条,项目全部投产后,年可实现销售超30亿元。

越了解盐城的优势机遇,越被潜力无限的盐城所吸引。盐城在珠三角的“朋友圈”越扩越大,跨越时空的缘分越结越深。

捷佳伟创新能源装备股份有限公司是一家主要从事太阳能光伏电池设备研发、制造与销售为一体的国家级高新技术企业。“虽然公司还未在盐城投资,但对盐城光伏产业发展耳熟能详,很多企业是我们的重要客户。”公司董事长兼总经理余仲说,“盐城是很多企业福地,他们在盐城创造了润阳速度、天合速度、通威速度……这充分说明盐城具有良好的项目承载能力和适合产业发展的要素配套。捷佳伟创将在盐城这片投资热土上寻找发展机会,为盐城绿色能源产业发展贡献力量。”

市县联动精准“链式”招商

为了吸引更多珠三角企业看好盐城、走进盐城、投资盐城,市县联动精准“链式”招商,聚焦动力及储能电池、大健康、零碳产业园、光伏设备、机器人、印制电路板、集成电路、能源电子等产业,开展“1+2+11”系列活动。活动特色鲜明、亮点纷呈,取得丰硕成果。

在动力及储能电池产业链专场恳谈会上,与会的20余家产业链上下游重点企业更加深入地了解了盐城动力及储能电池产业链发展优势。

杰成新能源集团是深圳专精特新企业,专注于新能源汽车退役动力电池全产业链资源化综合利用。参加恳谈会的该集团战略部副总经理张文亮表示,今年3月集团高层赴盐考察,对盐城厚实的产业基础、良好的营商环境等印象深刻。希望未来与盐城在动力电池产业方面深入合作交流,为盐城高质量发展添砖加瓦。

大健康产业已成为有着巨大市场潜力的新兴产业。盐城正以建设绿色低碳发展示范区为契机,锚定风口、抢抓机遇,加快布局大健康产业,重点发展健康养老、健康医疗、健康文旅、健康运动、医药制造等领域。

在大健康产业专场对接活动上,深圳红树林基金发起人、荣誉理事长孙莉莉等回顾在盐城创业发展的美好经历,化身招商大使。烯旺新材料科技股份有限公司总经理冯欣悦等表示盐城大健康产业发展前景广阔、潜力巨大,期待能到盐城投资兴业,为盐城大健康发展贡献力量。

在射阳港零碳产业园规划发布暨专题推介活动中,来自新能源产业及相关细分领域的头部企业、行业专家,共同探寻实现低碳的方向与路径。活动中,业界专家从多赛道、新维度视角进行主题发言,为加快建设射阳港零碳产业园提供新洞察、新思路、新方案。

在盐城经开区(深圳)新能源产业专题推介会上,光电产业园区、新能源汽车产业园区、综合保税区等介绍了晶硅光伏、新能源汽车等发展情况。中国电子科技开发有限公司总经理陈长松表示,对盐城经开区的区位优势、产业基础、营商环境有了更深的了解,投资商机一览无遗,这正是企业想了解的“干货”。

新机遇、新挑战、新未来。2023盐城(深圳)珠三角先进制造业招商推介活动立体生动展示了一个风光无限、产业兴旺、开放包容的美丽盐城,为盐城和珠三角广大新老朋友增进了解、深化交流搭建了良好平台,一颗颗合作共赢之种已然埋下,必将在盐城高质量发展之路上发芽、结果。



>小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多